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DOKUMENT SCHVÁLENÝ PODEPSANÝMI 
EVROPSKÝMI ORGANIZACEMI PENZISTŮ A DŮCHODCŮ

Silou jednoty a boje
penzisté rozhodněji požadují

to, co nám vzali. Zaplatili jsme za to a patří to nám. 

Lidé, kteří řídí kapitalistickou organizaci zvanou Evropská unie, musí znát názor 
důchodců z 27 zemí, které ji tvoří.

K tomu jsme my, organizace penzistů a důchodců, které jsou na konci, sepsali a 
podepsali tento dopis.

Víme, že příjemci tohoto dokumentu nesdílejí naše myšlenky. Ti, kteří řídí EU, 
souhlasí s kapitalismem jako s politickým řízením ekonomiky.

Signatáři tohoto dokumentu, kteří zastupují zájmy více než 99 % hlasujících obyvatel 
v Evropě (i když vysoké procento voličů oklamaných falešnými sliby nikdy 
nehlasovalo), nepřijímají fráze, jaké řekla bývalá šéfka Mezinárodního měnového 
fondu, a která nyní stojí v čele Evropské centrální banky, paní Lagardeová, která se 
odvážila veřejně říci, co si myslí 1 % lidí na planetě, tedy ti, kteří využívají kapitalismu 
tím, že využívají zbývajících 99 %.

Shrneme to, co ve dvou větách řekla paní Christine Lagardeová:

1) Lidé v důchodu žijí příliš dlouho a jejich důchody jsou finanční zátěží, kterou náš 
ekonomický systém nemůže unést vzhledem k tomu, že jsou to neproduktivní lidé.
2) Opatření přijatá na začátku jara 2023 Evropskou centrální bankou (úrokové sazby 
na úrovni 3,5 %) jsou nezbytná pro záchranu ekonomiky (jejich ekonomiky 
kapitalistů), i když způsobí smrt mnoha lidí.

Ve skutečnosti to není jen jeden vůdce kapitalismu, který může být popsán jako 
nelidský, psychopatický, nepodporující, sobecký, vykořisťovatelský atd. Je to to, co si 
myslí vůdci všech nadnárodních společností, kteří jsou těmi, kdo vládnou 
kapitalismu.

ČTĚTE A UVIDÍTE HNED, CO SI MYSLÍME MY, DĚLNICKÁ TŘÍDA, SKUPINA LIDÍ, KTEŘÍ 
DĚLAJÍ  SPOLEČENSKOU PRÁCI A VYTVÁŘEJÍ BOHATSTVÍ:

Systém veřejného sociálního zajištění je jedním z největších výdobytků dělnické třídy 
minulého století. Není to ústupek, který je důsledkem citlivosti vlád kapitalistických 
zemí a podnikatelských skupin, ale výsledek tvrdého, nezkrotného a často krvavého 
třídního boje.

Boje pracujících v kapitalistických zemích a charakter jejich požadavků pozitivně 
ovlivnily výdobytky národů SSSR, jež od svého založení revoluční a komunistická 
vláda začala zdarma zhmotňovat pro dělníky a pro veškerý lid. A později, po druhé 
světové válce, pro celý socialistický svět. Poprvé v historii lidstva dosáhli pracující 
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významných úspěchů: bezplatného zdravotnictví, vzdělání, důchodů, bydlení, 
sociálních dávek, kultury, dopravy a mnoha dalších práv. 

Pracující v kapitalistických zemích, pozitivně ovlivnění tímto výdobytky, rozvíjením  
bojů po celém světě dokázali na uspokojivé úrovni dobýt sociální práva a sociální 
pojištění pro dělnickou třídu a rodiny lidu. Přinutili kapitalisty, samotné kapitalistické 
státy, pod strachem a vlivem výbojů v socialistických zemích otevřít spořitelny a 
platit velkou část veřejného zdravotnictví, důchodů, sociálních dávek a práv, která 
pomáhala dělníkům a důchodcům vést alespoň slušný život.

Bohužel se po dramatických kontrarevolučních převratech v Sovětském svazu a 
socialistických zemích na počátku devadesátých let situace proti dělníkům po celém 
světě změnila.

Kapitalisté okamžitě pochopili změnu korelace sil a přešli do protiofenzívy 
prostřednictvím černé propagandy, nikdy předtím nevídané, proti bývalým 
socialistickým zemím. Kdo může zapomenout na to, co R. Reagan řekl o svržení říše 
zla nad Sovětským svazem? Kdo může zapomenout na nešťastné propagandistické 
argumenty politických vůdců systému, části médií, novinářů, v Evropě a po celém 
světě, že tragické věci, které jsme zažívali, byly zaviněny vysokými platy, mzdami, 
vysokými důchody?

Musíme si uvědomit, že vůdci kapitalistického systému mají schopnost rozsévat iluze, 
předstírat, že bílá je černá, dezorientovat pracující i lidové vrstvy obecně, pokud jde 
o skutečné příčiny krize, dávat rozhřešení vládcům velkých obchodních skupin na 
safari jejich zisků, těm, kteří jsou skutečnými viníky krize, kteří vytvořili své super 
zisky, svalovat vinu na skutečné výrobce bohatství.

Nelze říci, že jejich taktika byla marná. Jejich kampaň byla úspěšná u velké části lidí 
ve světě práce, kteří se bohužel nechali nachytat na tuto propagandu a neúčastní se 
bojů, a přijali logiku, že „nemůžeme nic dělat“.

Náš třídní nepřítel používá i jiné, agresivnější metody, jako je zatýkání (někdy 
dokonce mění zákony, aby usnadnili svévoli zatýkání lidí bojujících proti kapitalismu. 
Buržoazní spravedlnost nedělá totéž s fašisty, kteří hájí kapitalismus.)

Nejhorším činem buržoazie je zavraždění populárních a společenských vůdců a 
uchyluje se k němu, když nevidí jiné východisko. Případ Kolumbie je nejhorším 
příkladem toho, co vůdci prokapitalistických vlád po celé planetě (s výjimkou 
formálních deklarací, které nepomáhají) už desítky let přijímají.

Zároveň touto propagandou a zmatkem přecházejí do ofenzívy proti všem právům 
pracujících, mzdám a především proti systému sociálního zabezpečení.

Evropa, bezprostředně po svržení zemí, které vybudovaly socialismus, je budována 
na základě první důležité skupiny zemí, které byly do té doby v Evropském 
společenství (pro ty, kdo by snad nevěděli: EHS, předchůdce EU; pozn. překl.), 
vypracovaly Maastrichtskou smlouvu z Holandska a takzvanou „Bílou knihu“. Tím 
vsadily všechna práva pracujících pod gilotinu. Od té chvíle začalo černé období pro 
evropské národy kapitalistického světa. Všechny vlády se s touto logikou ztotožnily a 
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každé dobytí dělnické třídy je dáno do logiky zákonů kapitalismu, je vyčíslována 
konkurence a její cena. 

Právě tato Evropa kapitálu vyvinula zákon PEPP, Celoevropský produkt osobního 
penzijního pojištění, schválený 22-3-2022, jako povinné nařízení pro 27 zemí EU. 
Evropský zákon, jenž důchodci masivně odmítli již ve svém prvním návrhu ze 4. 4. 
2019, a který dává výlučné právo spravovat budoucí penzijní fondy velkým 
soukromým bankám, implantovaným do 27 zemí EU.

To znamená budoucí úplnou privatizaci důchodů, pokud bojem nezabráníme 
uplatňování tohoto nařízení EU.

Charakteristické je, že z této reality vycházejí všechny směrnice Evropské unie, 
všechny zákony, které jsou přijímány v kapitalistických státech, z této třídní logiky, a 
řídí se potřebami ziskovosti podnikatelských skupin, ukončujíce vše pozitivní v životě 
a reprodukci pracovních sil.

Existuje mnoho prvků a příkladů, které to všechno ospravedlňují, ale jsou tu ještě dva 
další charakteristické pro to, jak kapitalisté využili všeho, aby zajistili co největší 
vykořisťování pracujících.

Prvním příkladem je vykořisťování kapitalistické krize, která propukla od roku 2010 
vlastní vinou (další ze systémových a strukturálních krizí, které kapitalismus bude mít 
vždy, dokud bude existovat) a je založena na nadměrné akumulaci kapitálu.

A druhým příkladem je období let pandemie koronaviru. 

V tomto období začíná ofenzíva kapitálu proti právům pracujících a národů 
prostřednictvím škrtů v důchodech, výdajích státu na zdravotnictví, uzavírání 
nemocnic a zdravotních středisek, veřejných zdravotnických zařízení, domovů 
prarodičů nebo rezidencí ve prospěch soukromých, snižování sociálních dávek, 
zvyšování podílu plateb za léky, zvyšování věku odchodu do důchodu, snižování mezd 
pracujících, prodlužování pracovní doby a mnoho dalšího. Tato ofenzíva byla 
zobecněna ve všech zemích EU a také v bývalých socialistických zemích.

Pracující a důchodci celé ty roky neseděli nečinně stranou. V několika zemích, pod 
vedením třídních odborů, v ustavičném soupeření se žlutým odborovým svazem s 
třídním smírem, to jest podnikatelů a vlád, rozvinuli a nadále rozvíjejí tvrdé a masivní 
třídní boje v rámci požadavků na řešení problémů, jež odpovídají jejich skutečným 
potřebám.

V mnoha zemích se po všechny ty roky vyvíjelo pod vedením SOF třídní hnutí pro 
pracující a (s některými výjimkami) mezinárodní odborový svaz penzistů a důchodců, 
a do té míry, že se na něm pracující a důchodci podílejí, je možné oddálit sérii 
protidělnických, protidůchodových, protipopulačních opatření a jiná nejsou 
uplatňována. 

Musíme učinit naši reakci a požadavky, náš boj, masovými, na této cestě musíme 
pokračovat ze všech sil. Je to jediný způsob, jak řešit problémy, brzdit a svrhnout 
protilidovou politiku, jež posiluje, protože kapitalisté a jejich vlády, bez ohledu na to, 
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jak se politicky charakterizují (dávají různé plakáty nebo obrazy, ale hájí kapitalismus 
stejně), nemají nebo nechtějí mít jinou možnost.

Na této cestě budou organizace penzistů s třídním vědomím společně s třídními 
odbory zvyšovat povědomí o potřebě boje za hlubší změny, jež dosáhnou úrovně 
svržení samotné kapitalistické ekonomiky a politické moci, budovat společnost 
založenou na eliminaci vykořisťování člověka člověkem, s ekonomikou založenou na 
centrálním plánování, ve které vyprodukované bohatství bude sloužit potřebám 
skutečného výrobce, kterým je dělník, pracující člověk, jenž má ve svých rukou 
skutečnou moc likvidující všude stav vykořisťujících kapitalistů.

Současná situace se musí změnit a bude změněna pouze tehdy, pokud pracující 
budou skrze boj přemýšlet o skutečných příčinách, jež tvoří současnou tragickou 
situaci pro lidi, a obrátí se zády k protidělnické, protilidové politice a zorganizují se k 
posílení svého boje.

Naše problémy nebudou řešeny, pokud se budou řídit touto politikou, pokud se 
vykořisťovatelský systém nadechne v toleranci, která je mu dána. Naše opětovná 
rehabilitace a požadavky zaručí důstojný život, jenž do jejich politiky nezapadá.

Poslední dekáda byla velmi poučná, celá ta léta bylo systémem schváleno mnoho 
vzorců, které nepřinesly řešení, a nikdo nemůže zůstat stát na místě, protože nic 
neskončilo.

V ECOFIN (Rada pro hospodářské a finanční věci EU) už přemýšlejí o tom, jak zavedou 
nová protilidová opatření proti sociálnímu zabezpečení. Jejich krutá politika se 
nezastaví, musíme je zastavit my, dělnická třída, naším bojem. A když nemohou 
dosáhnout svého cíle vnucováním politických rozhodnutí, pak se uchylují k ničivým 
imperialistickým válkám, jako jsou ty na východě a v Africe, více nyní na Ukrajině. 
Válkám, ve kterých se ukazuje, že jsou peníze na zbraně a zabíjení lidí, ale ne na 
pokrytí potřeb lidí.

V tomto boji musíme posílit a požadovat opatření, která konfrontují třídního 
nepřítele a reagují na naše současné potřeby, podle bohatství, které vyrábíme, ne 
podle toho, co chtějí vlády udělit podle potřeb antagonismů kapitálu, jež zničily naše 
práva, naše životy.

Na tomto základě požadujeme pro pracující, penzisty, lid:
•    Výhradně veřejný systém sociálního a zdravotního pojištění, nejvyšší  

   kvality, financovaný státem a zaměstnavateli
 Zvýšení všech důchodů na základě skutečných potřeb, jež pokryjí náklady 

na životní potřeby
 Dobře vybavené pečovatelské domy, s lékaři, zdravotnickým personálem, 

dobře vyškoleným odborným personálem
 Snížení věku odchodu do důchodu na 60 let u mužů a o 5 let méně (55) u 

žen
 Zrušení srážek ze zdravotního pojištění pro důchodce, protože ty platili 

během svého pracovního života.
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Doručeno úřadům Evropské unie na začátku května 2023

DOKUMENT PODEPSALY NÁSLEDUJÍCÍ ORGANIZACE PENZISTŮ A DŮCHODCŮ (P&R):

SEM BUDOU VLOŽENY PODPISY EVROPSKÝCH ORGANIZACÍ P&R
     

SEM BUDOU VLOŽENY PODPISY ZE ZEMÍ MIMO EVROPU JAKO 
INTERNACIONALISTICKÁ PODPORA


